



थाहानगर उद्योग वाणिज्य संघको प्रथम नगर अधिवेशन

अध्यक्षमा ढकाल निर्वाचित



विकास संवाददाता
थाहानगर

थाहानगर उद्योग वाणिज्य संघको प्रथम नगर अधिवेशनबाट अध्यक्ष पदमा पुरुषोत्तम ढकाल निर्वाचित भएका छन् । २३ भाद्रमा भएको अधिवेशनले ढकालको नेतृत्वमा सबै पदहरूमा निर्वाचित भएका छन् । ढकाल अधिल्लो कार्यकालमा वरिष्ठ उपाध्यक्ष थिए ।
नव गठित कार्यसमितिको वरिष्ठ उपाध्यक्षमा शम्भु सिं कार्की, उपाध्यक्ष

(वाणिज्य) सुरेन्द्रमान प्रधान, उपाध्यक्ष (उद्योग) सानुकाजी गोपाली, उपाध्यक्ष (वस्तुगत) राजेन्द्र बिडारी, महासचिव जर्मलाल श्रेष्ठ, सचिव श्रीराम कार्की, सह(कोषाध्यक्ष) निरोज प्रधान सर्वसम्मत भएका हुन् ।

समितिको सदस्यहरू (वाणिज्य)मा बलराम थापा, बिक्रम केसी, अञ्जल प्रधान, घर्मलाल प्रधान, ईश्वर कार्की, यादव जंग रायमाफ्ठी र जयराम खत्री के.सी. सर्वसम्मत भएका छन् ।
यसैगरी, ४ उद्योगतर्फका सदस्यहरूमा आरती श्रेष्ठ, सुमन विष्ट,

राजन प्रसाद ढकाल र हरेराम कार्की निर्वाचित भएका छन् । संघको कार्यसमिति सदस्य (वस्तुगत) तर्फ सुबिन्द्रमान प्रधान, वाणिज्य सदस्य (महिला) यशोदा अधिकारी निर्वाचित भएका निर्वाचन अधिकृत विवेक मानन्धरले जानकारी दिए ।

यसैबीच थाहा नगरका प्रमुख विष्णु बहादुर विष्टले कृषि र पर्यटनको क्षेत्रमा अघि बढिरहेको मकवानपुरको थाहानगरको विकासका लागि निजी क्षेत्रको महत्वपूर्ण भूमिका रहने बताएका छन् । थाहानगर उद्योग वाणिज्य संघको आठौं वार्षिक साधारणसभामा प्रमुख अतिथि विष्टले थाहानगरको समग्र विकासका लागि उद्योग वाणिज्य संघको भूमिका महत्वपूर्ण रहने हुँदा थाहामा लगानी भित्र्याउन निजी क्षेत्रलाई आह्वान गरे ।

संघका अध्यक्ष कबिराज खत्रीको सभाध्यक्षतामा भएको सभामा नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघ बागमती प्रदेशका अध्यक्ष दिलसुन्दर श्रेष्ठ, थाहा नगरपालिकाका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत कृष्ण गिरी, थाहा नगरपालिका ६ नम्बर वडा अध्यक्ष राजनभक्त श्रेष्ठ, नेकपा माओवादी केन्द्र थाहाका सचिव लक्ष्मण विष्टलगायतले वर्तमान अवस्थामा निजी क्षेत्रले भोगिरहेको समस्यामा संस्थाले खेल्नु पर्ने भूमिकाको बारेमा बताएका थिए ।



शिखरकोटमा कृष्णाष्टमी पर्व

विकास संवाददाता

कृष्णाष्टमीको अवसरमा मकवानपुर थाहा नगरपालिकाको शिखरकोटमा भएको २३ औं घैटो फुटाउन प्रतियोगितामा बागेश्वरी युवाक्लब थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ३ डाँडागाउँ प्रथम भएको छ बागेश्वरीले प्रथम भएसँगै नगद २० हजार पुरस्कार प्राप्त गरेको छ ।

शिखरकोट बजार ब्यवस्थापन समिति, शिखर क्लब, दामन चेली समाज, नवजागृत पुस्तकालय तथा गोपाली गाउँको नेवारी समुदायको सौस्कुतिक समूहको आयोजना कार्यक्रम भएको प्रतियोगितामा आग्रा समूह तृतीय र थाहानगरपालिका वडा नम्बर-५ समूह तृतीय भएका छन् । उक्त समूहहरूले क्रमशः १३ हजार र ७ हजार रूपियाँ पुरस्कार पाएको छ । कृष्ण जात्राको अवसरमा भएको घैटो फुटाइ

प्रतियोगिताको माफ्न वृहत सौस्कुतिक कार्यक्रम, श्रीकृष्णको रथयात्रा, बजागाजाको साथमा लाखेनाच समेत भएको थियो ।

प्रतियोगिताको लागि प्रथम पुरस्कार थाहा ४ किटेनीका युवा व्यावसायी, समाजसेवी तथा साभरा रोडा ढुङ्गा उद्योगका संचालक रामराजा केसीले प्रायोजन गरेका थिए । त्यस्तै दोस्रो पुरस्कार सिद्धि विनायक विल्डर्स वासिष्ठ प्लान्ट प्रालिका संचालक विपिन गोपालीले र तेस्रो पुरस्कार साहारा रिसोर्टका सञ्चालक हरेराम कार्कीले प्रायोजन गरेका थिए ।

घैटो फुटाइ प्रतियोगिता वि.सं. २०५४ सालदेखि शुरू भएको हो । तीनवर्षे अघि लगातार दुई वटा जात्रामा भने कोभिड-१९ को संक्रमण जोखिमका कारण स्थगित भएको थियो ।

इन्द्रसरोवर ताल सरसफाई गर्न ध्यानाकर्षण

विकास संवाददाता

नेकपा एमालेका सचेतक महेश बर्तीलाले मकवानपुरको इन्द्रसरोवर तालको सरसफाई तथा संरक्षण गर्न सरकारलाई ध्यानाकर्षण गराएका छन् । सरकार कुम्भकर्ण निन्द्रामा परेको टिप्पणी गर्दै बर्तीलाले इन्द्रसरोवर तालबाट १०४ मेघावाट विजुली उत्पादन हुने बताउँदै तालको संरक्षण गर्न नसके निकट भविष्यमा नै आयामेजना खतरामा पर्न सक्ने उल्लेख गरे ।

१८ भाद्रमा बसेको प्रतिनिधिसभाको बैठकमा सांसद बर्तीलाले तालमा ८५ लाख घनमिटर पानी अटाउने क्षमता र हेको उल्लेख गर्दै अहिले तालमा ६२ लाख घनमिटर पानी रहेको र बाँकी

करिव २३ लाख घनमिटरमा हिलेमाटो, बगर थुप्रिएको उल्लेख गर्दै तालको सरसफाई तथा संरक्षण गर्न सरकारलाई ध्यानाकर्षण गराए । सरकारले विगत ४ वर्षदेखि यो देशका १ लाख ५० हजार भन्दा बढी नागरिकहरूले कोरोनाको बीमा गरे त्यसबापत ११ अर्ब रकम अफसम्म प्राप्त गर्न नसकेको बताए ।

बर्तीलाले भने-यो सरकार माटोको तोर्मा जस्तो भयो सभामुख ज्यू । आईया पनि छैन आत्मा पनि छैन । विगत ४ वर्ष देखि यो देशका १ लाख ५० हजार भन्दा बढी नागरिकहरूले कोरोनाको बीमा गरे त्यसबापत ११ अर्ब रकम अफसम्म प्राप्त गर्न सकेको छैन । सरकारलाई त्यसको कुनै चासो छैन । कुम्भकर्ण निन्द्रामा पच्यो ।

चित्लाङको सोलार मुख्य विद्युत प्रणालीमा जोडियो

विकास संवाददाता

मकवानपुरको चित्लाङको मदन भण्डारी विश्वविद्यालयले सोलार मार्फत उत्पादन गरेको बिजुली पालुङ वितरण केन्द्रको विद्युत प्रणालीमा जोडिएको छ ।

पालुङ वितरण केन्द्रको कार्य क्षेत्र अन्तर्गत थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ९ चित्लाङ स्थित मदन भण्डारी विश्वविद्यालय परिसरमा जडान गरिएको ५ सय किलोवाट क्षमताको सोलार प्रणालीबाट उत्पादित बिजुली नेट मिटरिङको माध्यम मार्फत पालुङ वितरण केन्द्रको ११ के सि सिस्टममा जडान भएको पालुङ वितरण केन्द्रका प्रमुख विरमान रास्कोटीले जानकारी दिए ।



थाहानगरको विकासको आधार, कृषि, पर्यटन र पूर्वाधार

थाहानगरको पर्यटकीय क्षेत्रको भ्रमण गरौं ।

थाहा नगरपालिका
इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर

मकवानपुरकी लामालाई उत्कृष्ट निजामती सेवा पुरस्कार

विकास संवाददाता

आन्तरिक राजस्व कार्यालय हेटौडाकी नायवसुब्बा शुमलक्ष्मी लामाले उत्कृष्ट निजामती सेवा पुरस्कार पाएकी छिन् ।

सरकारले २० औं निजामती सेवा दिवसमा लामालाई उत्कृष्ट निजामती सेवा पुरस्कारबाट पुरस्कृत गरेको हो । लामाले १ लाख नगद सहित पुरस्कार पाउने भएकी छिन् । सरकारले सर्वोत्कृष्ट निजामती सेवा पुरस्कार एकजना, उत्कृष्ट निजामती सेवा पुरस्कार १० र निजामती सेवा पुरस्कार ३० जनालाई प्रदान गरिदै आएको थियो । यसवर्ष १० जनालाई



उत्कृष्ट निजामती सेवा पुरस्कार र ३० जना कर्मचारीलाई निजामती सेवाका लागि छनोट गरेको थियो । यसैअन्तर्गत लामा छनोटमा परेकी हुन् । सरकारले हरेक

वर्ष भदौ २२ गते निजामती कर्मचारी दिवस मनाउँदै आएको छ ।

निजामती सेवा नियमावली २०५० अनुसार निजामती सेवा पुरस्कारको व्यवस्था गरिएको हो । जसमा दुई लाख रुपैयाँसहित एकजनालाई सर्वोत्कृष्ट, एक लाख रुपैयाँसहित १० जनालाई उत्कृष्ट र ५० हजार रुपैयाँसहित ३० जनालाई निजामती सेवा पुरस्कार दिइन्छ ।

नेपाल सरकारका मुख्यसचिवको संयोजकत्वमा रहने सिफारिस समितिले देशभरिबाट प्राप्त नाममध्ये पुरस्कृत हुने निजामती कर्मचारीको नाम सिफारिस गर्ने पद्धति छ ।

उत्कृष्ट कर्मचारीलाई जनही ७५ हजार

विकास संवाददाता

आर्थिक वर्ष २०७९/२०८० को कार्यसम्पादनका आधारमा हेटौंडा उपमहानगरपालिकाले ९ जना उत्कृष्ट कर्मचारी छनोट गरेको छ । उपमहानगरले छनोट गरेको उत्कृष्ट कर्मचारीलाई आगामी नगर दिवसमा १ फागुनमा जनही नगद ७५ हजार रुपैयाँसहित पुरस्कृत गरिनेछ ।

उपमहानगरपालिकाको लक्ष्य र उद्देश्य हासिल गर्न महत्वपूर्ण योगदान पुर्याएकाले उत्कृष्ट कर्मचारीको रूपमा छनोट गरिएको उपमहानगरका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत शिवराज चौलागाईले

जानकारी दिए । १८ भाद्रमा बसेको कार्यपालिकाको बैठकले उत्कृष्ट कर्मचारी छनोट गरेको प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत चौलागाईले २२ भाद्रमा एक सूचनामार्फत जानकारी गराएका हुन् । उत्कृष्ट कर्मचारीमा अधिकृतस्तरका गंगाकुमारी चौलागाई, विना माया थिङ, बसन्त कुमार सिटौला र सीताराम रिजाल छन् भने सिनियर अहेब रामानन्द चौधरी, डा. कमल प्रसाद अधिकारी, सिनियर अनमी निरीक्षक मञ्जु श्रेष्ठ, ग्रेडर अपरेटर बुद्धबहादुर थिङ र कार्यालय सहयोगी अरुणा उप्रेती रहेका छन् ।

पानीको स्रोत तथा वितरण प्रणाली सफा राखौं !

- पानीका मुहान तथा स्रोतलाई सफा र सुरक्षित राखौं ।
- खानेपानीको मुहान तथा स्रोतमा गाईवस्तु, चराचुरुङ्गी तथा अन्य जीवजन्तु छिर्न नसक्ने गरी तारबार गरौं ।
- पानीको मूल, पानी प्रशोधन यन्त्र तथा पानी भण्डारण गर्ने ट्याङ्की समयसमयमा सफा गरौं ।
- घर तथा सार्वजनिक स्थलका पानी ट्यांकी, धाराका टुटी तथा पानी संकलन गरिएका भाँडा समयसमयमा सफा गरौं ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

कृषकहरूका लागि जनहितमा जारी सन्देश



- कृषि तथा पशु बिमा गरौं, व्यवसायमा हुने जोखिमबाट बचौं ।
- कृषिमा विषादी न्यूनीकरण गर्न आइपीएम प्रणाली अपनाऔं ।
- बेलाबेलामा खेतबारीको माटो परिक्षण गराई खेतिपाती गरौं ।
- घाँसमा आधारित पशुपालन गरौं, उत्पादन लागत घटाऔं ।
- जैविक र प्राङ्गारिक खेतीमा जोड दिऔं, उत्पादन बढाऔं ।
- घरपालुवा कुकुर र बिरालोलाई नियमित खोप लगाऔं, रेबिजबाट बचौं ।
- पशुलाई ६/६ महिनामा जुकाविरुद्ध औषधि खुवाऔं, पशुजन्य उत्पादन बढाऔं ।
- पशुलाई कुनै रोग लागेमा उपचारका लागि नजिकैको पशुसेवा केन्द्रमा सम्पर्क गरौं ।



थाहा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर

थाहा नगरपालिकाको सार्वजनिक सूचना ।

- नयाँ निजि तथा सार्वजनिक भवनहरू निर्माण गर्नु अगाडि अनिवार्य रूपमा पालिकाको कार्यालयमा गई नक्सा पास गरौं ।
- भवन मापदण्डको पालना गरौं, सुरक्षित भविष्य सुनिश्चित गरौं ।
- घटना घटेको ३५ दिन भित्रमा निःशुल्क रूपमा व्यक्तितगत घटना दर्ता गरौं ।
- समयमा नै कर तिरौं, नागरिक कर्तव्यको परिपालना गरौं ।
- सामाजिक सुरक्षा भत्ता प्राप्त गर्ने लाभग्राहीहरूले आ-आफ्नो वडा कार्यालयमा गई नाम दर्ता र विवरण अद्यावधिक गरौं ।
- बाल विवाह अन्त्य गरौं, बाल श्रम निर्मुल गरौं ।



थाहा नगरपालिका

नगर कार्यपालिका कार्यालय
इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर



राष्ट्रिय खोप-तालिका

पटक/नेट	कुन उमेरमा	कुन खोप
१	जन्मले तितिकै	बि. सि. जी
२	६ हप्तामा	रोटा पोखियो, पि. सि. जी, डि. पि. टी. - हेप बी-हिब
३	१० हप्तामा	रोटा पोखियो, पि. सि. जी, डि. पि. टी. - हेप बी-हिब
४	१८ हप्तामा	पोखियो एफ. आई. पि. जी, डि. पि. टी. - हेप बी-हिब
५	१८ महिनामा	एफ. आई. पि. जी, पि. सि. जी, दाप्रा-स्कला
६	१२ महिनामा	आपांजिङ इन्सेफलाइटिस
७	१५ महिनामा	दाप्रा-स्कला र डफाड

खोप लागेपछि पनि सधैं सररफाईका सबै व्यवहारहरूको पालना गरौं ।

खोप निःशुल्क पाइन्छ

खोप सुरक्षित छ

खोपले जीवन रक्षा गर्छ



थाहा नगरपालिका

